



第六届宁波市道德模范颁奖典礼昨举行 15位道德模范 收到一座城的致敬

“恺杰，抓紧爬啊，爬啊！回家啊，妈妈在等你！妈妈等你回家。”

昨天上午10点多，根据宁波杭州湾新区边防派出所民警朱恺杰的牺牲故事改编的情景剧《等你回家》，在第六届宁波市道德模范颁奖典礼上与在场近700名观众见面。现场人员无不动容，有的甚至潸然泪下。

和朱恺杰一样，另14位道德模范的经历，也感动了大家，感动了宁波，他们从乡村、社区、单位，走到聚光灯下，来到广大市民面前，接受整个城市的致敬。

□记者 朱琳 文 崔引 摄
通讯员 廖丽华



第六届宁波市道德模范颁奖典礼现场宣读“最美”倡议书。

一首情景朗诵 再现15位道德模范经历

6月5日上午，第六届宁波市道德模范颁奖典礼在宁波天然舞台大剧院举行，每两年一届的道德模范表彰，是一次关于爱和感动的盛会，他们的善行和美德给人勇气，催人向上，为城市树立了道德的标杆。

颁奖仪式前，浙江省委副书记、宁波市委书记郑栅洁，宁波市委副书记、市长、市文明委主任裘东耀等会见了第六届宁波市道德模范并合影留念。

10点整，颁奖典礼在观众热烈的掌声中启幕。

一首《甬城骄傲》的情景朗诵，将15位道德模范的经历立体形象地呈现在了大家面前——

向全世界展示中国“志愿温度”、走出志愿服务参与社会治理成功之路的陈军浩；

29年的接力，134个电力人的坚持，开展志愿服务4万余次的奉化小草志愿服务队；

在生死关头，把生的希望留给战友，把死的危险留给自己的救人英雄朱恺杰；

带着家人，坚守最偏远海岛学校二十余年，以一己之力创造“高塘现象”佳话的校长谢振华；

三十年磨一剑，打破国际垄断，成为中国密封行业领军者的励行根；

知恩图报，坚持9年义务照顾200多名重病、瘫痪、流浪老人，用实际行动报答社会的姜逢理；

年仅14岁担起养家重担，一生不嫁为家人，50年如一日照顾重病瘫痪母亲和患有精神疾病弟弟的郭金菊……

救人民警朱恺杰 令全场观众频频擦泪

令人印象最深的，便是文章开头提到的，根据朱恺杰的故事改编的情景剧。

去年8月1日上午11点多，边防干警朱恺杰与同事冯锋在出警途中，突遇海水涨潮。冯锋体力不支，开始呛水下沉，朱恺杰用尽全力将冯锋往前推，自己却陷入了滩涂，生命永远定格在了年轻的27岁。

情景剧模拟母亲与朱恺杰对话，将近一年来母亲对于儿子的思念、心疼以及儿子作为军人的担当，淋漓尽致地表现出来，舐犊情深让现场观众频频擦泪。

当典礼进行到主持人对海岛学校——象山县高塘学校的校长谢振华做现场采访时，大家的情

绪再一次被带到了高潮。

这位海岛教师，24年来多次放弃调离机会，带着妻儿住在学校的宿舍，坚持驻守在这所宁波最偏远、条件最艰苦的海岛学校。

为了尽力挽留农村教师，他开展“家”文化建设，给予青年教师以家庭般的温暖和关怀，并多方奔走，争取资金，不断改善教学生活条件。

他大胆创新教育改革创新模式，改变传统学生的评价体系，建设校本课程，设立海岛助学基金，帮助贫困学子完成学习梦想。

在他的带领下，学校的教学成绩在全县名列前茅，被称之为“高塘现象”。

两位老师谢振华、邓高志 现场微访谈吐露心声

作为敬业奉献类道德模范，谢振华真实地在台上还原了这些年来心态变化。

“刚开始的时候，每周六、周日给学生免费补习，晚上给孩子们培训舞蹈，这就是我认为最开心的事，一点都不觉得苦；到2002年，结了婚生了女儿，那时候开始不舍学校，看着学校发展得越来越好，就像是亲眼看着自己的孩子成长一样，怎么舍得离开呢？之后当了校长，我就问自己，凭什么海岛学校的孩子们不能拥有优质的教育资源？作为校长，如果不发展学校、培养孩子、留住老师，我还能干什么呢？就这样，一晃过去了24年……”谢振华感性地说。

如今，从这所学校流失、转学的学生越来越少，更有别的学校的学生转学到了这里，这让谢振华有了满满的获得感。

与谢振华一起接受访谈的，还有宁波市特教中心学校的教师邓高志，她从事特殊教育30年，担任班主任工作18年。

昨天，她的学生们在舞台上表演了舞蹈《主义之花》，邓老师说：“大家看到的是孩子们优美的舞姿，但我在台下看得热泪盈眶，因为我看到的是他们一次次在排练中的摸爬滚打，一次次利用双休日时间将不娴熟的动作再三纠正，看着他们，就像看到了我自己的孩子……”

邓老师提到了一个细节，她自己有个儿子，在小学时突然跟她说：“妈妈，你带我到你们学校上课吧！”

原来，邓老师对自己的儿子非常严厉，平时也少有陪伴他的时间，久而久之，儿子就有了想当妈妈学生的想法。

网络点赞投票阶段，共吸引21万人次参与投票

一个个感人的故事，一次次地打动着台下的观众。颁奖典礼通过事迹短片、现场访谈、情景表演等多种形式，从不同角度展现了第六届宁波市道德模范的感人事迹，也让大家接受了一次精神的洗礼。

据悉，第六届宁波市道德模范评选活动自今年3月启动以来，各区县（市）委宣传部和文明办、市级部门、群众团体精心组织动员基层群众踊跃推荐身边道德模范，采用专家评审与网络投票相结合的评审机制，召开两次专家评审会。

其中，在网络点赞投票阶段，共吸引21万人次参与投票，持续营造讨论和关注度，形成新的社会热点，最终在90余名候选人中选出助人为乐、见义勇为、诚实守信、孝老爱亲、敬业奉献五类模范共计15名。充分展示了宁波在公民道德建设方面取得的丰硕成果，集中体现了宁波作为全国文明城市“五连冠”的精神风貌。

据悉，历届各级道德模范代表、机关干部代表、优秀志愿者代表、企业代表、学生代表、居民代表、新闻媒体代表等近700人参加了此次典礼。



颁奖典礼上的访谈环节。

第六届宁波市道德模范名单

助人为乐(3例):陈军浩、夏丁辉、奉化小草电力志愿服务队
见义勇为(3例):郑兴昌、朱恺杰、林展斌

敬业奉献(5例):王营定、谢振华、吴慧明、励行根、邓高志
诚实守信(2例):黄宝康、姜逢理

孝老爱亲(2例):李月儿、郭金菊